



Hessischer Volleyballverband e. V.
Protokoll des Verbandstages

Ort	Digitaler Verbandstag Hessischer Volleyballverband Geschäftsstelle, Rudolfstraße 13 - 17
Datum	Samstag, 26. Juni 2021
Beginn	12.30 Uhr / offiziell 13.00 Uhr
Ende	17.54 Uhr
Teilnehmer	Am Tagungsort Geschäftsstelle: Thomas Petigk Dirk Wortmann Ute Müller-Behrends Teilnehmer digital: siehe Anlage 01 zum Protokoll
TOP 1	<p>Begrüßung</p> <p>Der Präsident des Hessischen Volleyballverbandes, Thomas Petigk, eröffnet als Sitzungsleiter den 32. ordentlichen HVV-Verbandstag und begrüßt die Anwesenden. Der Verbandstag findet als digitales Meeting statt.</p>
TOP 2	<p>Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung Feststellung der Tagesordnung Feststellung der anwesenden Mitglieder Feststellung der Stimmberechtigung sowie der Stimmenzahl und Beschlussfähigkeit</p> <p>Thomas Petigk stellt fest, dass die Einladung zum Verbandstag ordnungs- und fristgemäß am 29. Mai 2021 durch die Geschäftsstelle entsprechend der HVV-Satzung mit allen dazugehörigen Unterlagen auf der HVV-Internetseite veröffentlicht wurde.</p> <p>Kein Mitglied hat der Durchführung der Mitgliederversammlung per virtueller Konferenz widersprochen.</p> <p>Versammlungsort im Sinne des Gesetzes über Maßnahmen im Gesellschafts-, Vereins-, Stiftungs- und Wohneigentumsrecht zur Bekämpfung der COVID-19-Pandemie (COVMG) ist die HVV-Geschäftsstelle, Rudolfstraße 13 - 17, 60327 Frankfurt am Main.</p> <p>Am Versammlungsort anwesend (präsent) sind folgende Personen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Thomas Petigk • Dirk Wortmann • Ute Müller-Behrends <p>Die Ordnungsmäßigkeit und die Fristenwahrung der Einladung zum Verbandstag sind damit geben.</p> <p>Die vorliegende Tagesordnung wird in der bestehenden Form beschlossen.</p> <p>Das Protokoll wird als Beschlussprotokoll gefertigt.</p>

	<p>Feststellung der Stimmberechtigung sowie der Stimmenzahl und Beschlussfähigkeit:</p> <p>Thomas Petigk informiert über das Abstimmungsmodul „OpenSlides“. Das Abstimmungsmodul tätigt die Abstimmungen im Modus „geheime Wahl“. Bei der Stimmenabgabe kann weder von der Sitzungsleitung noch von den Teilnehmern und / oder den Programmadministratoren eingesehen werden, wie die Stimmenabgabe im Detail erfolgt.</p> <p>Thomas Petigk bittet die Teilnehmer, sich in der Software OpenSlides "anwesend" zu setzen, um die Stimmen abzuholen.</p> <p>Es wird darauf hingewiesen, dass die Abstimmungen in der Software OpenSlides analog einer Präsenzveranstaltung erfolgen werden. Die Abstimmung wird aufgerufen und nach einer angemessenen Wartezeit und vorheriger Ankündigung beendet.</p> <p>Beschlüsse bedürfen grundsätzlich der einfachen Mehrheit der vertretenen Stimmen. Es werden satzungsgemäß die abgegebenen Stimmen gezählt, wobei Stimmenthaltungen nicht mitgezählt werden und Stimmgleichheit Ablehnung bedeutet.</p> <p>Am Verbandstag nehmen teil: 44 Vereine mit 323 Stimmen 16 Präsidiumsmitglieder mit 16 Stimmen 2 Ehrenmitglieder/Ehrenpräsident mit 2 Stimme</p> <p>Gesamt: 341 Stimmen</p> <p>Die satzungsmäßige Beschlussfähigkeit ist gegeben.</p>
TOP 3.1	<p>Totengedenken</p> <p>Thomas Petigk bittet die Verbandstagsteilnehmer um eine Schweigeminute, um der Sportfreunde zu gedenken, die zwischen dem Verbandstag 2019 und dem heutigen Verbandstag verstorben sind. Stellvertretend wird hier das im Februar 2021 verstorbene Ehrenmitglied des HVV, Peter Mause, benannt.</p>
TOP 3.2	<p>Grußwort</p> <p>Der Präsident des Landesverbandes Württemberg, Martin Walter, überbringt die Grüße seines Landesverbandes und skizziert in kurzen Worten die politischen Anstrengungen aller Landesverbände, zusammen mit dem DVV an der stetigen Weiterentwicklung des Volleyballsportes in Deutschland zu arbeiten.</p>
TOP 4	<p>Bestätigung der Protokolle des ordentlichen Verbandstages vom 15. Juni 2019 und des außerordentlichen Verbandstages vom 13. November 2019</p> <p>Dem Vorstand liegen keine Widersprüche zum Protokoll des ordentlichen Verbandstages vom 15. Juni 2019 vor. Aus den Reihen der Verbandstagsteilnehmer kommen keine Änderungs- und Ergänzungswünsche.</p> <p>Votum: (Gesamt 275 Stimmen) 269 ja 0 nein 6 Enth.</p>

	<p>Das Protokoll wird in der vorliegenden Fassung bestätigt.</p> <p>Dem Vorstand liegen keine Widersprüche zum Protokoll des außerordentlichen Verbandstages vom 13. November 2019 vor. Aus den Reihen der Verbandstagsteilnehmer kommen keine Änderungs- und Ergänzungswünsche.</p> <p>Votum: (Gesamt 246 Stimmen) 236 ja 0 nein 10 Enth.</p> <p>Das Protokoll wird in der vorliegenden Fassung bestätigt.</p>
TOP 5	Mitgliederbewegung
TOP 5.1	<p>Eintritte in den HVV</p> <p>Die Teilnehmer nehmen die Aufstellung der neuen Mitgliedsvereine, die seit dem Verbandstag 2019 Mitglied im HVV wurden, zur Kenntnis. Gemäß Satzung § 4 Ziffer 2 ff. entscheidet der Verbandstag endgültig über die Mitgliedschaft im HVV.</p> <p>Votum: (Gesamt 268 Stimmen) 268 ja 0 nein 0 Enth.</p> <p>Die neuen Mitgliedsvereine sind endgültig aufgenommen.</p> <p>Anlage 02: Eintritte in den HVV</p>
TOP 5.2	<p>Austritte aus dem HVV</p> <p>Die mit der Einladung veröffentlichte Tagungsunterlage mit den Austritten aus dem HVV wird ebenfalls zur Kenntnis genommen. Es gibt dazu keine Anfragen. Die gemäß Satzung § 4 Ziffer 4 ff. erforderlichen Unterlagen wurden von den Vereinen eingereicht.</p> <p>Votum: (Gesamt 268 Stimmen) 268 ja 0 nein 0 Enth</p> <p>Anlage 03: Austritte aus dem HVV</p>
TOP 6	<p>HVV-Vorstand: Präsentation SAMS</p> <p>Thomas Petigk stellt das neue Mitglieder- und Spielverwaltungsprogramm SAMS vor und informiert über die nächsten Umsetzungsschritte im HVV.</p> <p>Anlage 04: HVV-Präsentation</p>
TOP 7	<p>Go!Volley - Hessen Vision Volleyball – Präsentation des HVV-Vorstandes</p> <p>Dirk Wortmann - Leiter der Projektgruppe - informiert über den Fortgang des Projektes GO!Volley seit dem Verbandstag 2019. Er wird inhaltlich ergänzt durch Ausführungen von Ines Prokein und Volkmar Hauf.</p> <p>Anlage 05: HVV-Präsentation Go!Volley</p>

TOP 8	Berichte
TOP 8.1	Aussprache über die Berichte des Vorstandes
TOP 8.1.1	<p>Bericht des Präsidenten (Thomas Petigk)</p> <p>Mit seiner Rede an den Verbandstag gibt Thomas Petigk seinen Tätigkeitsbericht für den Zeitraum Juni 2019 bis zum 26.06.2021. Die Rede wird dem Protokoll beigefügt. Es gilt jedoch das gesprochene Wort.</p> <p>Anlage 06: Bericht des Präsidenten</p> <p>Im Anschluss an seinen Bericht stellt Thomas Petigk den Dringlichkeitsantrag des HVV-Vorstandes an den Verbandstag gemäß Ziff. 2.2 Ehrungsordnung, Jutta Nungesser für ihre langjährige ehrenamtliche Mitarbeit im HVV in unterschiedlichen Verbandsfunktionen zum Ehrenmitglied des HVV zu ernennen.</p> <p>Votum DA: (Gesamt 298 Stimmen) 290 ja 0 nein 8 Enth</p> <p>Somit ist die Dringlichkeit einstimmig festgestellt.</p> <p>Votum Ehrenmitgliedschaft: (Gesamt 304 Stimmen) 273 ja 0 nein 31 Enth</p> <p>Jutta Nungesser ist einstimmig zum Ehrenmitglied ernannt.</p>
TOP 8.1.2	<p>Bericht Vizepräsident Organisation und Entwicklung (Gernot Buseck)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
TOP 8.1.3	<p>Bericht Vizepräsidentin Jugend und Leistungssport (Dr. Natalia Dobrosz)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
TOP 8.1.4	<p>Bericht Vizepräsident Sport (Horst Reuter)</p> <p>Horst Reuter ist aus privaten Gründen nicht anwesend. Der schriftliche Bericht liegt vor und wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
TOP 8.1.5	<p>Bericht Vizepräsident Finanzen (Dirk Wortmann)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>

TOP 8.1.6	<p>Bericht Vizepräsident Presse und Öffentlichkeitsarbeit</p> <p>Der Bericht entfällt. Das Vorstandsamt ist seit dem Rücktritt von Jana Springer im September 2020 vakant. Thomas Petigk ist in seiner Rede auf Schwerpunkte der Öffentlichkeitsarbeit eingegangen. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen</p>
TOP 8.2	<p>Jahresabschlüsse der Jahre 2019 und 2020</p> <p>Die Jahresabschlüsse 2019 und 2020 wurden in den Einladungsunterlagen auf der Homepage veröffentlicht und im Einladungslink für diesen digitalen Verbandstag mitversendet.</p> <p>Es gibt keine Anfragen aus dem Kreis der Teilnehmer. Die Jahresabschlüsse werden ohne Beschlussfassung bestätigt.</p>
TOP 8.3	<p>Berichte der Kassenprüfer für die Geschäftsjahre 2019 und 2020</p> <p>Die schriftlichen Berichte der Kassenprüfer werden ohne den Wunsch einer Aussprache zur Kenntnis genommen.</p> <p>Die Berichte werden ohne Beschlussfassung zur Kenntnis genommen.</p>
TOP 8.4	<p>Genehmigung des Haushalts 2021</p> <p>Das Präsidium hat den Haushalt für 2021 in seiner Sitzung am 31. Januar 2021 zur Kenntnis genommen und den Vorstand beauftragt, den Haushalt bis zum Verbandstag nochmals zu überarbeiten. Der Haushaltplan 2021 wurde in den Einladungsunterlagen auf der Homepage veröffentlicht und im Einladungslink für diesen digitalen Verbandstag mitversendet.</p> <p>Votum: (Gesamt 295 Stimmen) 252 ja 0 nein 43 Enth</p> <p>Der Haushalt ist in der vorliegenden Fassung genehmigt.</p>
TOP 8.5	<p>Aussprache über die Berichte der Kommissionsvorsitzenden und der weiteren Präsidiumsmitglieder</p>
TOP 8.5.1	<p>Bericht des Vorsitzenden der Spielkommission (Timo Geppert)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
TOP 8.5.2	<p>Bericht der Vorsitzenden der Jugendkommission (Ines Prokein)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>

<p>TOP 8.5.3</p>	<p>Bericht des Vorsitzenden der Leistungskommission (Volkmar Hauf)</p> <p>Der mündliche Bericht von Volkmar Hauf wird von den Tagungsteilnehmern zur Kenntnis genommen.</p> <p>Er informiert über folgende Schwerpunkte:</p> <ul style="list-style-type: none"> • HVV-Kaderauswahlmannschaften (Halle) - Entwicklung und Platzierungen bei nationalen Vergleichswettbewerben; • Zielvereinbarungsgespräche mit dem DOSB bezüglich der Leistungszentren in Hessen; • DVV-Stützpunkte in Frankfurt am Main und Wiesbaden; • Mittelaufwendung 2020 und Verwendungsnachweise für den LSBH und das HMDIS sowie künftige Nachweise des HVV für die Verwendung der Leistungssportmittel; • Schaffung einer weiteren hauptamtliche Landestrainerstellen und die Verantwortung des HVV-Vorstandes bei der gemeinsamen Finanzierung und der späteren personellen Besetzung; • Kooperationsvereinbarungen mit den hessischen Bundesligisten; • Lehrer-Trainer-Standorte: Verlust des Standortes Rüsselsheim, Umstrukturierung Marburg Biedenkopf, neue 0,5 Stelle an der Carl-von-Weinberg-Schule (Volleyballinternat / Volleyball Juniors Club Frankfurt); • Bisheriger „E-Kader“ wird neu als „Talentstützpunkt-Kader“ und „Talentstützpunkt-Mannschaften“ aufgestellt; • Volleyballregionen im Verband bilden, siehe Querverweis zum Projekt Go!Volley; <p>Volkmar Hauf erklärt, dass er zukünftig nicht weiter für den HVV tätig sein wird und eine Übergabe an den Verband zeitnah vornimmt.</p>
<p>TOP 8.5.4</p>	<p>Bericht des Vorsitzenden der Lehrkommission (Timo Koller)</p> <p>Timo Koller ist nicht anwesend. Es liegen dem Vorstand keine schriftlichen oder mündlichen Informationen zum Lehrwesen des Verbandes vor.</p> <p>Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
<p>TOP 8.5.5</p>	<p>Bericht des Vorsitzenden der Schiedsrichterkommission (Uwe Hetzke)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p> <p>Anfragen aus dem Verbandstag zu Online-Fortbildungen können nicht direkt beantwortet werden. Es wird vorgeschlagen, sich separat mit der Schiedsrichterkommission in Verbindung zu setzen.</p>

<p>TOP 8.5.6</p>	<p>Bericht des Vorsitzenden der Breiten- und Freizeitsport-Kommission (Hannes Bretnütz)</p> <p>Hannes Bretnütz gibt einen mündlichen Bericht zur Situation im BFS-Wesen im Verband:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Spielrunde 2020/21 war fast ausgesetzt; • Planungen für neue Runde laufen mit der derzeitigen Mannschaftsmeldung zusammen; • Turngaurunden sollen stärker mit einbezogen werden; • Die Frage der Einbindung der Betriebssportgruppen soll in der BFS-Kommission erörtert werden;
<p>TOP 8.5.7</p>	<p>Bericht des Vorsitzenden der Beachkommission (Markus Pfahlert)</p> <p>Markus Pfahlert gibt einen mündlichen Bericht zur Situation im Beach-Volleyball im Verband:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zur Saison 2020 Es hat nur ein reguläres Turnier der HVV-Beachtour stattfinden können. Hessenfinale 2020 Männer und Frauen hat unter Einschränkungen als Einladungsturnier basierend auf der Rangliste 2019 stattgefunden. Hessenfinale Mixed musste entfallen. HVV-Dialogtag am 18. September 2020 zum Ende der Runde 2020 und Ausblick 2021 hat stattgefunden. • Zur Saison 2021 Unterstützung der aktuellen HVV-Sommerliga 4 vs.4 im Sand. Verspäteter Saisonstart der HVV-Beachtour am 13. Juni. Hessenfinale 2021 ist geplant für den 28. - 29. August 2021 in Franckenberg. Ausrichter für Hessenfinale Mixed wird noch gesucht. Für die Saison 2021 wird die Beachlizenz für 0 € zu erwerben sein. Spielerinnen und Spielern, die bereits eine Lizenz für 19 € bestellt haben werden die Kosten softwareseitig auf 0 € gesetzt und entsprechend kein Geld abgebucht. Mit Umstellung auf SAMS soll auch das HVV-Beach-Portal in die neue Verwaltungssoftware eingegliedert werden. <p>Weitere Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>
<p>TOP 8.5.8</p>	<p>Bericht des Schulsportreferenten (Dr. Stephan Ellenberger)</p> <p>Dr. Stephan Ellenberger ist aus beruflichen Gründen nicht anwesend. Der schriftliche Bericht liegt vor und wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p>

TOP 8.5.9	<p>Bericht der Vorsitzenden des Verbandsgerichtes (Bärbel Ziegler-Kämmle)</p> <p>Der schriftliche Bericht wurde mit den Einladungsunterlagen veröffentlicht. Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt sind nicht zu verzeichnen.</p> <p>Aus dem Auditorium des Verbandstages kommt der Vorschlag, zu prüfen, ob zukünftige Ordnungsänderungen und die Betreuung des HVV-Ordnungswerkes in der Rechtskommission bearbeitet werden können.</p>
TOP 9	<p>Entlastung des Vorstandes und der weiteren Präsidiumsmitglieder gem. Satzung, § 8 Ziff. 3.2.2.</p> <p>Rolf Danuschewske, Kassenprüfer im HVV, stellt den Antrag zur Entlastung des Präsidiums und des Vorstandes.</p> <p>Antrag zur Gesamtentlastung:</p> <p>Votum: (Gesamt 261 Stimmen) 259 ja 0 nein 2 Enth</p> <p>Damit gelten der Vorstand und die Kommissionsvorsitzenden (Präsidiumsmitglieder) als entlastet.</p> <p>Thomas Petigk bedankt sich im Namen des Vorstandes und des Präsidiums für das Vertrauen und die Entlastung.</p>
TOP 10	<p>Wahlen der Mitglieder des Präsidiums gemäß Satzung § 8</p>
TOP 10.1	<p>Bildung Wahlkommission</p> <p>Folgende Vorschläge für die Zusammensetzung der Wahlkommission liegen vor:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Klaus Peter Diel (Vorsitzender) - Vorsitzender Bezirk Mitte • Alexander Arzt (Beisitzer) - Administrator OpenSlides <p>Votum: (Gesamt 269 Stimmen) 269 ja 0 nein 0 Enth</p>
TOP 10.2	<p>Wahl Präsidium</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Präsident Thomas Petigk Votum: (Gesamt 282 Stimmen) 239 ja 0 nein 43 Enth <p>Thomas Petigk nimmt die Wahl an.</p> <p>Der wiedergewählte HVV-Präsident übernimmt die Sitzungsleitung und den Vorsitz der Wahlkommission.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vizepräsident Sport Horst Reuter Votum: (Gesamt 268 Stimmen) 198 ja 10 nein 60 Enth <p>Horst Reuter ist aus privaten Gründen nicht anwesend. Er hat eine schriftliche Erklärung abgegeben, dass er im Fall der Wahl das Amt annimmt.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Vizepräsident (Finanzen) <p>Dirk Wortmann Votum: (Gesamt 281 Stimmen) 269 ja 0 nein 12 Enth.</p> <p>Dirk Wortmann nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vizepräsident Organisation und Entwicklung <p>Gernot Buseck Votum: (Gesamt 265 Stimmen) 187 ja 19 nein 59 Enth.</p> <p>Gernot Buseck nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vizepräsidentin (Jugend) <p>Dr. Natalia Dobrosz Votum: (Gesamt 282 Stimmen) 246 ja 0 nein 36 Enth.</p> <p>Dr. Natalia Dobrosz nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vizepräsident Öffentlichkeitsarbeit/Soziale Medien <p>Christopher Fetting Votum: (Gesamt 276 Stimmen) 245 ja 22 nein 9 Enth.</p> <p>Christopher Fetting nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Landesspielkommission <p>Timo Geppert Votum: (Gesamt 285 Stimmen) 239 ja 0 nein 46 Enth.</p> <p>Timo Geppert nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzende der Jugendkommission <p>Ines Prokein Votum: (Gesamt 285 Stimmen) 248 ja 0 nein 37 Enth.</p> <p>Ines Prokein nimmt die Wahl an.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Leistungskommission <p>Das Wahlamt bleibt unbesetzt.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Lehrkommission <p>Das Wahlamt bleibt unbesetzt.</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Schiedsrichterkommission <p>Uwe Hetzke Votum: (Gesamt 284 Stimmen) 254 ja 0 nein 30 Enth.</p> <p>Uwe Hetzke nimmt die Wahl an.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Kommission für Breiten- und Freizeitsport Hannes Bretnütz Votum: (Gesamt 281 Stimmen) 239 ja 0 nein 42 Enth. Hannes Bretnütz nimmt die Wahl an.
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzender der Beachkommission Markus Pfahlert Votum: (Gesamt 262 Stimmen) 223 ja 2 nein 37 Enth. Markus Pfahlert nimmt die Wahl an.
	<ul style="list-style-type: none"> • Schulsportbeauftragter Dr. Stephan Ellenberger Votum: (Gesamt 271 Stimmen) 228 ja 1 nein 42 Enth. Dr. Stephan Ellenberger hat vorab schriftlich erklärt, dass er die Wahl annimmt.
	<ul style="list-style-type: none"> • Vorsitzende des Verbandsgerichtes Bärbel Ziegler-Kämmle Votum: (Gesamt 287 Stimmen) 241 ja 10 nein 36 Enth. Bärbel Ziegler-Kämmle nimmt die Wahl an.
TOP 10.3	<p>Bestätigung der Bezirksvorsitzenden</p> <p>Die Sitzungsteilnehmer bestätigen, dass die auf den Bezirkstagen gewählten Bezirksvorsitzenden</p> <ul style="list-style-type: none"> • Bezirk Nord: Denis Wenzl • Bezirk Mitte: Klaus Diel • Bezirk West: Christian Wiese • Bezirk Süd: Michael Holljes <p>gemäß der Satzung des HVV Mitglieder des Präsidiums sind.</p> <p>Votum: (Gesamt 304 Stimmen) 291 ja 1 nein 12 Enth.</p>
TOP 10.4	<p>Wahl der Kassenprüfer</p> <ul style="list-style-type: none"> • 1. Kassenprüfer Rolf Danuschewske Votum: (Gesamt 302 Stimmen) 291 ja 0 nein 11 Enth. Rolf Danuschewske nimmt die Wahl an. • 2. Kassenprüfer Friedhelm Rücker Votum: (Gesamt 309 Stimmen) 290 ja 1 nein 18 Enth. Friedhelm Rücker nimmt die Wahl an.

	<ul style="list-style-type: none"> • Stellvertretende Kassenprüferin Britta Gerlach Votum: (Gesamt 298 Stimmen) 287 ja 0 nein 11 Enth. <p>Britta Gerlach ist aus privaten Gründen nicht anwesend. Sie hat eine schriftliche Erklärung abgegeben, dass sie im Fall der Wahl das Amt annimmt.</p>
TOP 11	Anträge – gemäß § 8 Ziff. 3.2.7 HVV-Satzung
TOP 11.1	Verabschiedung und Änderung von Ordnungen sowie Bestätigung von Präsidiumsbeschlüssen gem. Satzung § 10 Ziff. 2.1 <p>Im Protokoll werden die zu beschließenden Ordnungsänderungen nur in ihrer Gesamtheit benannt und die Voten aufgeführt. Die Ordnungsänderungen sind als Anlagen zu diesem Protokoll aufgeführt und fester Bestandteil dieses Protokolls.</p>
TOP 11.1.1	Gebührenordnung Ziffer 4.2 Oberliga <p>Der vorliegende Antrag zur Änderung der Gebührenordnung, Ziffer 4.2 Oberliga, wurde vom Präsidium im September 2020 beschlossen.</p> <p>Votum: (Gesamt 291 Stimmen) 38 ja 118 nein 135 Enth.</p> <p>Diese Änderung der Gebührenordnung ist abgelehnt. Bei den Schiedsrichterkosten tritt der vorherige Stand der DuFüBe Oberliga vor dem Präsidiumsbeschluss vom September 2020 wieder in Kraft.</p> <p>Anlage 07: Gebührenordnung</p>
TOP 11.1.2	Spielordnung <p>Der vorliegende Antrag zur Änderung der Spielordnung wurde vom Präsidium im September 2020 beschlossen.</p> <p>Änderungen in Ziffer 2.4 Ziffer 8.1.3.2 Ziffer 8.1.6 Ziffer 8.2.1 Ziffer 8.2.5 Ziffer 10.2 Ziffer 10.4</p> <p>Votum: (Gesamt 264 Stimmen) 193 ja 3 nein 68 Enth.</p> <p>Anlage 08: Spielordnung mit o. a. Ziffern</p> <p>Diese Änderungen in der Spielordnung sind damit seit dem 11. September 2020 in Kraft.</p>

TOP 11.1.3	<p>Schiedsrichterordnung – Richtlinie</p> <p>Der vorliegende Antrag zur Änderung der Richtlinie wurde auf Grund des Pilotprojektes „Kinderlizenz“, Präsidiumsbeschluss vom 11. September 2020, am 1. März 2021 in der jetzigen Form zur Veröffentlichung freigegeben.</p> <p>Votum: (Gesamt 269 Stimmen) 113 ja 43 nein 113 Enth.</p> <p>Anlage 09: Schiedsrichterordnung – Richtlinie</p> <p>Diese Änderungen in der Schiedsrichterordnung - Richtlinie sind damit seit dem 11. September 2020 in Kraft.</p>
TOP 11.2	<p>Anträge an den Verbandstag eingereicht durch satzungsmäßige Teilnehmer (§ 8 Ziff. 2)</p>
TOP 11.2.1	<p>Satzungsänderung § 2 Ziff. 2</p> <p>Die vorliegende Änderung der Satzung wurde vom Präsidium fristgemäß als Antrag an den Verbandstag eingereicht:</p> <p>§ 11 Verbandsgericht Absatz 4 neu Im Übrigen gelten für das Verfahren vor dem Verbandsgericht sowie in den unteren Instanzen die Bestimmungen der Rechtsordnung und der Spielordnung, Anlage 4 2, Strafordnung des HVV.</p> <p>Thomas Petigk trägt den Antrag auf Satzungsänderung den Tagungsteilnehmern auch mündlich noch einmal vor. Es gibt keine Wortmeldungen.</p> <p>Votum: (Gesamt 255 Stimmen) 231 ja 0 nein 24 Enth.</p> <p>Anlage 10: Satzungsänderung § 11</p> <p>Diese Satzungsänderung tritt mit der Bestätigung durch das Amtsgericht Frankfurt am Main in Kraft.</p>
TOP 11.2.2	<p>Jugendordnung - Neufassung</p> <p>Der vorliegende Antrag zur Neufassung der Jugendordnung wurde vom Präsidium fristgemäß als Antrag an den Verbandstag eingereicht.</p> <p>Votum: (Gesamt 248 Stimmen) 214 ja 1 nein 33 Enth.</p> <p>Diese Neufassung der Jugendordnung tritt ab 1. Juli 2021 in Kraft.</p> <p>Anlage 11: Jugendordnung</p>

TOP 11.2.3	<p>Jugendspielordnung - Neufassung</p> <p>Der vorliegende Antrag zur Neufassung der Jugendspielordnung wurde vom Präsidium fristgemäß als Antrag an den Verbandstag eingereicht.</p> <p>Votum: (Gesamt 238 Stimmen) 213 ja 0 nein 25 Enth.</p> <p>Diese Neufassung der Jugendspielordnung tritt ab 1. Juli 2021 in Kraft.</p> <p>Anlage 12: Jugendspielordnung</p>
TOP 11.2.4	<p>Spielordnung</p> <p>Die vorliegende Änderung der Spielordnung Ziffer 4.1.2 wurde vom Präsidium fristgemäß als Antrag an den Verbandstag eingereicht.</p> <p>Votum: (Gesamt 231 Stimmen) 211 ja 0 nein 20 Enth.</p> <p>Diese Neufassung der Spielordnung Ziffer 4.1.2 tritt ab 1. Juli 2021 in Kraft.</p> <p>Anlage 13: Spielordnung Ziffer 4.1.2</p>
TOP 11.2.5	<p>Dringlichkeitsantrag TV Biedenkopf – DuFüBe Oberliga</p> <p>Der vorliegende Dringlichkeitsantrag zu den DuFüBe Oberliga zu redaktionellen Änderungen in der Spielordnung wird vom Verbandstag zugelassen.</p> <p>Votum DA: (Gesamt 258 Stimmen) 256 ja 1 nein 1 Enth.</p> <p>Anlage 14 Dringlichkeitsantrag</p> <p>Votum: (Gesamt 250 Stimmen) 244 ja 1 nein 5 Enth.</p> <p>Der Verband wird die Umsetzung so schnell, wie sinnvoll möglich, angehen. Federführend ist hier die Spielkommission einzusetzen.</p>
TOP 12	<p>Bestimmung des Ortes für den nächsten Verbandstag</p> <p>Thomas Petigk schlägt vor, den nächsten ordentlichen HVV-Verbandstag planmäßig im Jahr 2023 als Präsenzveranstaltung durchzuführen. Der TSV R/W Auerbach soll erneut angefragt werden, den Verbandstag auszurichten.</p>
TOP 13	<p>Wahl des HVV-Vertreters für den ordentlichen Sportbundtag des Isb h</p> <p>Dieser Tagesordnungspunkt entfällt.</p>

TOP 14	Sonstiges Es gibt keine weiteren Punkte. Thomas Petigk schließt den 32. ordentlichen und 1. digitalen Verbandstag um 17.54 Uhr, bedankt sich bei allen Teilnehmern und wünscht allen gewählten Mitstreitern eine gute Zusammenarbeit während der kommenden zwei Jahre.
---------------	---

Frankfurt am Main, den 07. Juli 2021

Thomas Petigk
Präsident

Dr. Natalia Dobrosz
Vize-Präsidentin

Anlage 01: Anwesenheit (Listenausdruck aus OpenSlides)
Anlage 02: Eintritte in den HVV
Anlage 03: Austritte aus dem HVV
Anlage 04: HVV-Präsentation SAMS
Anlage 05: HVV-Präsentation Go!Volley
Anlage 06: Bericht des Präsidenten
Anlage 07: Gebührenordnung
Anlage 08: Spielordnung mit o.a. Ziffern
Anlage 09: Schiedsrichterordnung – Richtlinie
Anlage 10: Satzungsänderung § 11
Anlage 11: Jugendordnung
Anlage 12: Jugendspielordnung
Anlage 13: Spielordnung Ziffer 4.1.2
Anlage 14: Dringlichkeitsantrag

Verteiler:

- Präsidium des HVV
- Ehrenmitglieder
- Ehrenpräsident
- Mitgliedsvereine des HVV
- Geschäftsstelle des HVV
- Amtsgericht Frankfurt am Main
- Finanzamt Frankfurt am Main